



# ТЫ МОЙ ГЕРОЙ!

Жёны героев

У нас в редакции гостья – Альбина Кипчатова, вдова военного лётчика, капитана Тимура Кипчатова, героически погибшего во время специальной военной операции. Нет слов, чтобы описать небесную красоту этой молодой, прекрасной женщины, и нет слов, чтобы передать бездонную печаль, навсегда поселившуюся в её огромных глазах. Альбина осталась вдовой в 27 лет с доченькой на руках. Лилиана – единственное её утешение, ведь девочка – маленькая копия Тимура... И всё-таки хрупкая женщина нашла в себе силы и реализовала в Ульяновске фотопроект «Жёны героев». В этом проекте приняли участие 22 девушки – жёны военнослужащих, которые сейчас находятся на территории СВО, среди них – вдовы солдат, отдававших свой долг Родине.



**Т**имур Равилевич Кипчатов родился 22 октября 1987 года в небольшом посёлке Старая Куллатка Ульяновской области. Он был третьим ребёнком в семье учителей. С детства Тимур мечтал стать лётчиком и упорно шёл к своей цели. После окончания школы он поступил в Сызранское высшее военное авиационное училище летчиков. По распределению попал в Забайкальский военный округ, в город Читу. В то время Альбина училась в Ульяновске, в медицинском колледже. Любовь между молодыми людьми вспыхнула сразу, в 2012 году они поженились, и Альбина уехала за мужем в Читу. Она работала, умница дочка росла, а Тимур летал. Его частые командировки в горячие точки (в частности в Сирию) – свидетельство высокой профессиональной подготовки, а также – характеристика качеств самого лётчика.



Альбина вспоминает: «Он был безотказный. В командировку, в горячую точку – первый, кого-то заменить – пожалуйста, помочь кому-то – бежит с радостью. Даже командиры обращались к нему за советом. Его все любили и уважали за безотказный характер, доброту, отзывчивость. Как только началась специальная военная операция, он оказался на линии огня. Перед вылетом на боевое задание 24 февраля Тимур позвонил мне и попрощался. К ночи он вышел на связь: «Я живой!» Но мы с ним так и не увиделись: 4 апреля 2022 года он погиб. Орден Мужества вручен посмертно. Вот уже год,

как его нет с нами. Это очень горько и больно осознавать. Не было дня, чтобы мы с дочкой не вспоминали нашего любимого мужа и папочки. Говорят, что человек не умирает, пока о нём помнят и его любят. Тимур навсегда останется любимым мужем и отцом. Память о нём будет жива».

Тимуру было 34 года, когда она погиб. Родители, братья, жена и дочь будут помнить о нём до последнего вздоха. Но Альбина считает, что о героях должны знать и помнить современники и потомки: «Их имена войдут в историю. Их подвиги должны стать примером для молодого по-

коления. Очень важно, чтобы ученики Старокулаткинской школы гордились, что там учился Тимур Кипчатов. Сейчас на здании школы установлена мемориальная доска – я приложила к этому усилия. Теперь добиваюсь, чтобы именем Тимура назвали улицу в Старой Кулатке».

Невозможно вычеркнуть из памяти счастливейшие годы жизни, проведённые рядом с любящим и глубоко любимым человеком. Альбине казалось, что счастье никогда не закончится. Рассказывая о совместной жизни с супругом, она признаётся, что её любовь жива:





ЖУРАВЛЕВА  
ЕКАТЕРИНА

ЗЕНКИНА  
ИРИНА

КАБАНОВА  
МАРИЯ

«Тимур мне снится живой. Для меня он живой. Я благодарна Всевышнему, что подарил мне такого супруга. Я чувствовала себя как за каменной стеной. И была не просто замужем, а за мужем! Наш союз был прочным и не нуждался в постоянном проявлении чувств. Чувство жило в нас, как жар в золе. Оно вдруг вспыхивало в дни жизненных испытаний, в горе и радости. Благодаря мужу я познала, что такое настоящее женское счастье: искренняя любовь, верность, нежность. Помню его глаза, когда ему сказала, что скоро он станет папой. Казалось,

что счастливее его нет человека на всём белом свете!»

Всё своё свободное время Тимур посвящал любимой жене и дочурке Лилиане. Учил плавать дочку. Очень гордился её успехами в художественной гимнастике и радовался победам. И сейчас Лилиана продолжает заниматься гимнастикой, а свои победы посвящает папе. А ещё с малых лет девочка мечтает летать. Говорит: «Я буду летать, как мой папа». Очень гордится отцом, говорит, что она – дочь героя.

Сама Альбина очень тяжело переживает потерю мужа. Трудно

справиться с горем, многих оно ломает, а эта хрупкая женщина проявила сильный характер. Неудивительно, что лётчик-герой полюбил и выбрал в спутницы именно такую!

Понимая горе других вдов и матерей, потерявших своих любимых, понимая глубину страха и тяжесть ожидания жён, чьи мужья участвуют в военной операции, Альбина решила оказать им моральную поддержку и сплотить через фотопроект «Жёны героев».

«Я увидела в интернете, что такой проект осуществлён в Самаре, и решила реализовать



КУЗЬМИНОВА  
АННА

МАКСИМОВА  
ИРИНА

ПЕТРОВА  
ИРИНА

ПИГАЛОВА  
ДАРЬЯТАГНЕР  
ЭЛЬВИРАХАННАНОВА  
АЛИНА

в Ульяновске. Попросила контакты жён десантников 31-й бригады. Так собралась группа. Некоторые отказывались: мол, зачем фотографироваться в кителе мужа? Другие отзовались с радостью: когда ждёшь любимого, даже обыкновенная футболка мужа, если её надеть, греет сердце. Военный китель – это бремя ответственности, которое ложится на женские плечи, и в то же время – её защита. Значение этой акции ещё и в том, что она пробуждает у людей чувство патриотизма. Китель на женских плечах – демонстрация силы духа и веры в победу. Защищать

никам, которые сейчас на линии огня, мы хотели показать, что за их спинами – верные жёны, их поддержка и тыл. Воинам нужна моральная поддержка. Что касается вдов, то для нас этот проект – сохранение памяти о мужьях-героях.

Мне, как организатору фото-проекта нашего региона, пришлось пообщаться с каждой из участниц, узнать историю любви, прочувствовать её страхи, печаль и боль. Так как я 10 лет была замужем за военным лётчиком, я не понимаю, что такое командировки в горячие точки, что значит быть без связи и долгое время не

слышать родной голос. К сожалению, я знаю, что такое потерять родного человека. Я очень хорошо понимаю тех женщин, которые ждут своих мужей с фронта, и тех, кто уже не дождётся».

В фотопроекте «Жёны героев» приняли участие 22 ульяновские жены участников СВО, в том числе вдовы.

Своим мужьям они написали нежные, трогательные письма, читать которые без слёз невозможно. Сама Альбина написала такое письмо:

*«Знаешь, я так хочу тебя обнять, поцеловать, вдохнуть твой запах, услышать любимый голос... Мне так этого не хватает... Мой любимый Тимурчик, мне очень плохо без тебя... У нас столько было планов... Мы так хотели с тобой сына, даже имя придумали... Мне осталось только вспоминать... А ещё я сплю в твоей футболке, как будто ты меня обнимаешь, и там твой запах... В нашей комнате висит наш семейный портрет, и ты как будто вот-вот вернёшься из командировки. Я так хочу, чтобы это всё было сном и ты вернулся домой... Покаще снись мне, я очень жду... Я очень, очень сильно люблю тебя!!! И очень сильно скучаю... Ты – мой ГЕРОЙ!»*

ШАБАЛДИНА  
АННАШАТОХИНА  
ОЛЬГА